
Покана за участие в семинар "Неформалното образование-ключ към професионална реализация

Асоциация ФОРУМ и Порталът За ФОНДОВЕТЕ online имат удоволствието да Ви
поканят да вземете участие в Семинар по Проект „Неформалното образование –
ключ към професионалната реализация”, финансиран от Национален център
„Европейски младежки програми и инициативи”, Програма за младежки дейности
2008-2010г.
Семинарът ще се проведе на 7ми септември 2010г. в град София, Гранд хотел

София, от 10.00ч.
За участие са поканени представители на НПО, младежки сдружения, Младежки

информационно-консултантски центрове, работодатели и работодателски
организации, училища и ВУЗ

  Неформалното образование от десетилетия е концепция, която намира своето
сериозно място във всички документи, свързани с развитието на младите хора,
политиките на държавите в тази област и в професионалната реализация на
младежите. Оценяването на образованието се превърна в приоритет в
националните и европейските политики за образование, обучение и учене. Според
Европейската Комисия, изключително важно е да се признава и оценява резулта от
ученето, независимо къде и кога се провежда, тъй като хората придобиват знания,
умения и компетентности в неформалното и самостоятелно учене, успоредно с
формалното образование и обучение, държавите-членки на ЕС. Сертифицирането
(признаването) на неформалното и самостоятелно учене ще улесни по-нататъшното
включване на хората в усвояване на нови знания и умения, т. е. в ученето през
целия живот.        
На този етап, независимо че в България всички форми на неформално

образование са доста широко застъпени по отношение на младите хора и
подготовката им за бъдещото им достойно място в обществото, все още
съществува сериозен проблем не само със сертифицирането на тези знания и
умения, а като цяло с разбирането на естеството на този сам по себе си основен
източник на личностно изграждане и развитие. Проблемът може да бъде
локализиран в няколко направления:
1) Липса на разбиране от страна на младите хора за самото понятие „неформално

образование” – какво включва това и как се придобива;
2) Липса на разбиране и интерес от страна на работодателите в България към

темата и съответно неглежирането й в рамките на процеса по подбор на персонал;
3) Популярността и признаването на неформалното образование в България като

цяло са ограничени;
4) Към момента в България не съществуват разработени инструменти за

сертифициране и признаване на неформалното образование.
5) До момента опитите за създаване на възможности за диалог по теми, свързани с

признаването на неформалното образование от работодателите и начините за
неговото сертифициране са твърде ограничени;
Този семинар е стартовата проява по проекта и цели да се създадат условия за

диалог по темата за признаването на неформалното образование сред младите
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хора в България, с ясната насоченост към бъдещата им успешна професионална
реализация.
По-конкретно организаторите и екипът по проекта се обръщат към Вас с ПОКАНА

да ни подпомогнете с присъствие и участие в дискусиите за:
• Създаване на условия за промяна на нагласите сред младите хора в страната към

неформалното образование по принцип, разпространяване на информация,
свързана с добри практики, естеството на неформалния опит и необходимостта от
неговото доказване;
• Създаване на условия за промяна на нагласите сред работодателите в страната

към натрупаните знания и умения от страна на младежите посредством различните
форми на неформално образование;
• Създаване на подходящи условия и реализиране на успешен диалог между

младите хора и работодателски организации във връзка с темата на проекта;
• Въвличане на по-широката общественост като активен участник в процеса на

признаване на неформалното образование, чрез популяризирането му на
концептуално ниво и дискутиране на възможните начини за неговото доказване и
сертифициране; 
Програма на семинара можете да ИЗТЕГЛИТЕ ТУК
Регистрационна форма можете да ИЗТЕГЛИТЕ ТУК
Изпращайте попълнените регистрационни форми на info@zafondovete.eu Този

е-мейл адрес е защитен от спам ботове, трябва Javascript поддръжка за да го
видите 
Краен срок за записване: 03.09.2010г.

 2 / 2

http://www.zafondovete.eu/images/stories/programa_Sofia.doc
http://www.zafondovete.eu/images/stories/Registracionna%20forma.doc
mailto:info@zafondovete.eu

